

## 越南孩童增加線上學習，父母擔憂

駐胡志明市辦事處教育組

COVID-19 疫情期間，線上學習已成為一種流行的教育模式，並有望成為第 4 次工業革命時代的一種新趨勢。

但是專家表示，要能成功，兒童需要具備必要的技能與知識，才能有效、安全地使用互聯網。

聯合國兒童基金會（UNICEF）最近警告，由於 COVID-19 大流行封鎖期間，他們的生活中上網次數越來越多，全球成千上萬的兒童受到傷害的風險也越來越高。

全球有超過 15 億兒童與年輕人受到學校停課的影響。這些學生中許多人現在多於運用網上學習並進行社交活動。

聯合國兒童基金會在其最新發布的技術報告中顯示，孩童在虛擬平臺上花費更多的時間可能會使渠等容易受到線上性剝削與傷害，該基金會旨在協助政府、教育者與父母保護孩童，對於這類網站進行禁閉。

聯合國兒童基金會說表示，缺乏與朋友與伙伴面對面的接觸，可能會導致冒險行為增加，例如：發送色情圖片，而線上時間的增加與不固定的時間，可能會使兒童接觸到潛在有害與暴力內容，及更大的網路欺凌風險。

根據世界衛生組織與全球消除暴力夥伴關係的統計，估計任何時間有 75 萬不肖者上線。

「在 COVID-19 的陰影下，數百萬兒童的生活暫時縮限於他們的房子與屏幕上。我們必須協助他們檢視這新情境。」聯合國兒童基金會執行長 Henrietta Fore 說，「我們呼籲政府與企業界共同努力，通過增強安全功能與新工具來協助父母與教育者，教導孩子如何安全使用互聯網，以確保兒童與年輕人安全上網。」

勞工部、殘疾人士與社會事務部兒童事務處處長 Dang Hoa Nam 表示，在社會疏離時期，全國兒童保護熱線 111 接到許多家長的電話，他們對孩子使用互聯網感到擔憂。長時間待在家裡。這意味著在當前背景下，安全使用互聯網已成為父母的關注重點。

其表示，兒童有權通過互聯網收取資訊，特別是在第 4 次工業革命時代，互聯網已成為為年輕人提資訊與娛樂的一種流行手段。但

是，父母、教育者與決策者需要協調，以確保健康和安全的線上環境。

其表示，有必要逐步為兒童提供基本技能與知識，以指導與幫助他們辨識假新聞、有害內容與使用互聯網帶來的風險。

「現代媽媽」小組的創始人 Do Thuy Duong 表示，父母應該與孩子進行公開討論，以增進彼此瞭解，讓孩子自己體驗與認識風險，並在需要時向尋求成年人進行諮詢。

Duong 認為，過度控制會使孩子感到自己不受信任，並可能破壞親子間關係，從而導致更高的風險。

Nam 處長表示同意，父母不應過於干預，應使用技術解決方案來管理兒童對互聯網的使用，並在相互尊重的基礎下，與兒童討論防止互聯網使用的有害影響的措施。

Ngo Viet Khoi 是接受安全互聯網使用培訓的專家，他建議父母還應該學習與掌握資訊、技術技能與知識，以幫助他們的孩子在正確的道路上邁向數位世界。

聯合國兒童基金會建議父母就使用互聯網與孩子進行公開對話，例如，如何、何時、何地使用互聯網與如何及與誰進行網上交流。

聯合國兒童基金會稱，建議學校更新針對居家學習的兒童的保障政策，並促進良好的線上行為。

它建議各國政府增加活動，以提高公眾對兒童線上安全的認識。

資料來源：2020 年 5 月 4 日，越南網電子報

<https://vietnamnet.vn/en/society/increased-internet-use-by-children-concerns-parents-638415.html>